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Válasszunk. 
Két hét múlva Prekmurje 

lakosságának nyilatkozni kell, me-
lyik pártra akar szavazni. Az egyi-
ket erre ráncigálják, a másik sza-
vazónak arra húzogatják a fejét, 
gondolatait, a harmadik még 
másképpen véli a dolgot indo-
koltnak. A legtöbb képviselő mö-
gött az önérdek lappang (az ma-
gától értetődik.) Nem lehet eli-
gazodni, melyik a legjobbik, mert 
mindenik jó. Szegény prekmurje 
eddig csak oda tetted a szavazó-
gólyódat ahová a barátod, a 
szomszédod vagy esetleg egy bő-
beszédű ur, vagy a feleséged, a 
gyereked mondta, hogy tegyed. 
Ahány láda volt mindenikbe került 
pár darab. Az nem ért semmit. 

Nyolc éven át nézegettük a 
a közigazgatást, a bíróságot, a 
postát, vasutat, az állategészség-
ügyet, a bankokat és a többi kü-
lönféle, mondjuk népjóléti hiva-
talokat. Tisztelet a nagyszámú 
kivételeknek, a legtöbb helyen 
régebben azt találtuk, a hivatal-
nokok azt hitték, hogy ő miattuk 
vannak a népek, a lakosság és 
nem azt, hogy a nép részéibe, 
a nép miatt vannak alkalmaz-
va a hivatalnokok. 

Bátran leirhatom, hogy a 
bürókrácia (a hivatalnoki uralko-
dás) nyomasztó hatása, mint az 
pár évvel ezelőtt volt, már nem 
annyira érezhető, mert belátják 
jogainkat és azt, hogy a létezé-
sünk nyújt nékik kenyeret, meg-
élhetést; mégis vannak még ma 
is túlkapások, a melyeket nyirbál-
ni kell. Ehez ember kell; ki le-
het más mint a lapok, újságok, 
de első sorban a képviselők. 

Ehez egy egész emberre 
van szükségünk, abból a pártból 
amely a kormányon van, aki kí-
vánalmainkat rövid időn belül, 
kellő helyen, kellő módon, lehe-
tőleg szerb nyelven ugy elő tud-
ja adni (szuggeszciótól sok függ!), 
hogy az az intéző közeg, az ál-
talunk eltartott miniszter (aki, 
mert finom fennkelt gondolkozá-
sú uri embernek képzelem, min-
dig jó lelkű, jó indalatu), a mi 
kívánságainknak megfelelően nem-
zetiségi, vallási, atyafisági és tu-
dom is és miféle más érdekek 
mellőzése mellett, igyekezzen és 

adja meg a nekünk Isten és em-
ber elölt, a mai felfogásunk sze-
rint igazságosnak ismert járandó-
ságainkat, melyek ugy a személyi, 
mint nemzetgazdasági szempont-
ból nekünk ki járnak. 

Tegyünk azonban félre aféle 
frázisokat, hogy „a nép akarata, 
Isten akarata"; mert a nép köny-
nyen félre vezethető. Nem a te-
letorku, hanem az okos emberre 
halgassunk. Az tudj3 mit, hogyan 
lehet kívánni, mi haladja tul a 
közepes jómódú megélhetést. Ne 
kérjünk sokat, gazdagságot, he-
nyésen könnyű életet, de kiván-
jnk az igazságos segélyt, állást, 
hitelt stb. Legyünk szeretettel a 
hivatalnokaink iránt, akik ennek 
folytán lesznek jó indulattal len-
ni irántunk. Ideig-óráig eltekint-
hetünk kénytelenek az ideges-
ségeiktől is, hiszen ez betegség; 
de ha túlságos ideges egyik-má-
sik hivatalnok, kérjük a kicseré-
lését, a beteg gyógyítását. Peres 
ügyekben érjük be a pártatlan 
biró igazságos véleményével, de 
ha a biró nacionalista, vagy egyéb 
hibája van: családfelforgató stb., 
avagy ha a hivatalnok másnak 
járandó filléreire kapzsi és tudja 
nézni söt elősegíteni felebarátjá-
nak leromlását a saját hasznára, 
az ilyennek elhelyezését kérni kell, 
az ilyen ember nem idevaló. 

E dolgokhoz is egy gerin-
ces emberre van szükség, aki 
szóba se áll a kerületbeli hivatal-
nokokkal kivéve, ha nékik szük-
ségük van a képviselőjükre. 

* * * 

Máris látható a jóindulatu 
belátás. Lehet, hogy ez csak a 
közelgő választások miatt van 
ugy; de rövidesen meg fog je-
lenni a valóság leplezhetetlenül. 

A boldog embernek nincsen 
sok kívánni valója, az ilyen he-
lyeken könnyű képviselőnek len-
ni, de mi Prekmurjeiek, nekünk 
tán egész Jugoszláviában van a 
legtöbb sirni valónk, ide kitartó 
erös idegzetű ember kell. 

Én. ki benneteket 30 éve 
keresztül—kasul ismerlek, ki nék-
tek soha rosszat nem kívánt, ki 
néktek mint hivatalnok és most 
mint privát ember mindig java-
tokra volt, ki itt maradtam, mert 
vonzódtam hozzátok még akkor 
is, amikor láttam, hogy néhány 
gonoszlelkü, ingyen munkát, kí-

vánó. dolgozik ellenem; ha nem 
is tudtam nyelvismeret hiánya 
miatt egynéhányotokkal egészen 
jól beszélni, mégis megértettük 
egymást, azt tanácslom néktek 
mindenféle magyarázgatás, okos-
kodás, indokolás nélkül, hogy 
egész Prekmurje próbálja meg 
a mostani kusza, felforgatott po-
litikában a szavazást úgy, hogy 
mindenki a kormánypártra va-
gyis most a radikális pártra 
szavaz. Azt hiszem ma máské-
pen lennénk, ha mindjárt az első 
alkalommal a radikális pártra sza-
vaztunk volna. Ma nem lennénk 
ólyformán, hogy azt sem tudják 
Beogradban, hogy létezünk, hogy 
itt 8 év óta hivatalnokok várják 
az állásukat vagy a megélheté-
sükre elégséges nagyságú nyug-
dijukat. 

Tegyük meg most ezt az 
experimentális (kísérletes vá-
lasztást, és nézzük nyilt szemmel 
milyen hatást fog ez kiváltani. 
Mi majd azután aszerint teszünk, 
ahogy ők viselkedni fognak. Sem-
mi esetre se fussunk az olyan 
szekér után, amely bennük nem 
akar felvenni, de azt se tegyük 
vakon mint az örök hűségre meg-
esküdött házastársak kötelessége, 
hogy egy párt mellett kitartsunk. 
Ez nem házasság! 

Ha mégis lenne Prekmurjé-
ben más pártbeli, az veszekedés-
re, vitatkozásra ne adjon alkal-
mat. Mi Prekmurjeiek sokkal 
okosabbak és műveltebbek va-
gyunk. Egy választási kérdésen 
tudunk csendesen vitatkozni, he-
veskedés nélkül beszélgetni, de 
összeveszni soha. 

Tegye mindenki oda a go-
lóját ahova esze és szive húzza, 
de én azt ajánlom, tegye a ra-
dikális ládába, azután figyelje, 
mi lesz a hatása. 

POLITIKAI ÉLET. 
Németország és Francia-

ország 
között nagy nehézségek leküz-
dése után létre jött a kereske-
delmi szerződés. Ebből arra le-
het következtetni, hogy a két 
állam között megvan a lehető-
ség a békés kiengesztelődésre. 

A Jugoszláv—olasz 
tárgyalások a választások után 
azonnal megindulnak az összes, 
eddig be nem fejezett kérdések-
ről. Az olaszok megvárják a Ma-
gyarországgal Fiume ügyében kö-
tött szerződések ratifikálását az 
Adriai forgalomra vonatkozólag 
s ez alapon folytatódnak a Ju-
goszláv tárgyalások. 

Moszkvai 
hirek szerint Trockij megjöven-
dölte a bolsevista forradalom bu-
kását. Rykov ellenben a kommu-
nizmus ellenfeleit tömeges kivé-
geztetésekkel akarja féken tartani. 
Egyiptom királya Fuad és 

Mussolini 
találkoztak Rómában s ebből a 
találkozásból az remélhető, hogy 
az olasz fasismns a Balkán helyett 
Egyiptom felé törekszik, ahol |»ár 
eddig is több mint ötvenezer 
olasz él. 
Bécsben néhai Károly ex-

császár 
születésnapjának évfordulóján mo-
narchista tüntetés volt. A gyász-
mise után a császár párti Wolf 
ezredes beszédet mondott, mely-
ben a Habsburg uralom helyre-
állítását sürgette. Majd a rendőr-
ség bele avatkozott a további 
tüntetésbe s eloszlatta a népet 
békésen. 

Görögországban 
megint inog a köztársaság hely-
zete, Itt nem csak a nép, de a 
katonaság is politizál. Az egész 
ország a katonasággal együtt 
két párton van, s mint király-
párti és köztársasági, s e két 
párt mérkőzik egymással. — A 
görög sajtó azt ajánlja, hogy az 
állam forma kérdésében népsza-
vazás döntsön. 

Spanyolországban 
nemsokára helyreáll a parlamen-
táris élet, mert Primo de Rivera 
diktátor önkényt lemond a dikta-
túráról s hajlandó egy alakitan-
dó kormányt elismerni. 

Portugáliát 
katonai forradalom fenyegeti. A 
katonaság azt követeli, hogy a 
kormány mondjon le és uj kor-
mány alakuljon. 



A f. é. jttl. 31. 1. számban, a szerkesz-
kesztő azt üzente, hogy bármelyik párt 
részére egy hasábot felajánl, a válasz-
tásokra való tekintetből ; de felelőssé-

get nem vállal. 
Különféle p á r t o k h a s á b j a . 

Pártok, 
J ó lenne ezt a fogalmat, — párt 

— egy kicsit tisztázni. A mai parla-
mentáris kormányzási rendszer mailett, 
minden államban kialakultak bizonyos 
úgy nevezett ,,politikai pártok", melyek 
többé-kevésbbé igen gyenge erkölcsi 
alapon állanak. A többségi úgy neve-
zett kormányzó pártok legtöbbje a leg-
piszkossabb érdekhajhászá3Í alapon áll 
Mert egyetlen cél lebeg szeműk előtt, 
a hatalom bírása. 

Jól tudjuk pedig a történelemből 
és érezzük a bőrünkön, hogy a ha ta-
lom kezelői minden időben nép elle-
nes tedenciát mutatnak. Igaztalan te-
herviselést oktrojólnak a népre. Q jno-
szul kieszelt kényelmi helyzetűk meg 
erősítésére, jó nekik minden eszköz, 
a paragrafusok vár építményein kivüi 
manlicher golyóval karddal is érvényt 
szereznek akaratukna. Legyünk nyiltak 
és őszinték, sokan vannak akik erről 
sajnos töbször meggyőződtek. Termé-
szetes aztár hogy az összes mai kor-
rupt pártoknak, hogy a nép előtt meg 
jelenhessenek, a hazugság Iegcifrább 
köntösét kell . magukra ölteniök : pél-
dául Néppárt: (valójában pap-párt 
és a nép ellensége), Radikális párt : 
(valójában húsos fazékak), (a baiok 
gyökeres orvoslása és bársony fotelok 
pártja), Demokrata párt: Népuralmi, 
népjogok pártja). Valójában tőzsérek, 
kapitálisták, pénzügyérek, gazdag gyá-
rosok panamás szállítók uzsorások és 
és egyéb diszvirágok pár t ja . Radics 
párt: (Valójában vakúlj paraszt fizess 
és dögölj I de főleg pártold Radicsot 
az ő cirkusz direktori minőségében. 
Ma republikánus, holnap monfrchis ta 
lehet, hogy holnapután anarchista jel-
mezben jelenik meg a szinen). Sociál 
demokrata párt állítólag ipari mun-
kások pártja. Valójában a modern 
burzsoázia uszály hordozója. 

Ezek csak a főbb és nagyobb 
pár tok. 

Mindazoknak a pártoknak vannak 
azonban dissidensei, úgynevezett rene-
gátjai, árnyalatos frakciói. A vezérek 
h iúsága és gőgje ossza fel e pártokat. 
A rádikális pártnak magának is van 
vagy 5—6 árnyalata és minden sa-
rokba egy szakajtó vezére. Hiszen ép-
pen most alakult meg a „negyedik" 
párt . 

(Furcsa, de olyanformán hangzik, 
mint a francia forradalomban a har-
madik rend). 

Térjünk a tárgyunkra. Pá r t ! Mi 
az pár t? Pár t — bizonyos népréteget 
egy eszme közé csoportosítani, vele 
összekötni, általa megszervezni jelenti 
a pártot. Ez a pár t ! 

Ma a pártok nem a köznép ál ta 
lános érdekeinek, kiharcolására ala 
kulnak, hanem egy parveniinek (Fríd-
rích István Magyarországon, Radics Ist-
ván Horvátországban) ugorkafára való 
felkapaszkodást igyekezete érdekében. 

Hacnis ürügyek (mint hazafiság, 
vallás) és ravasz jelszavak alakulnak, 
hogy az igazi célt el takarják. 

A parlamentárizmus klasszikus 
földjén az Angol világbirodalomban 
4 5 pár t van csak. Ezzel szemben Ju 
giiszíáviában 20-23 párt van. A kü-
lömböző színű formájú, csalóka cé-
g j i alatti gyanús pártok egyike sem 
kall prekmurje népének. 

Prekmurje népe békét, | nyugalmat 
és szabadságot, de első sorban biztos 
kenyér kereseti forrást akár. Nemde ? 

Ha már lenni kell pártoknak, 
r.kkor észszerűen csak két párt létez-
het a szegények és gazdagok pártje. 
Védje ki-ki a magáé t ! ! 

Éljen a szegények pártja ! ! 
Éljen a független gazdasági p á r t ! ! 
Prekmurjeiek ! A zászló ki van 

bontva, jöjjetek utánam ! ! 

KRAJCSICS LÁSZLÓ 

K ü l ö n f é l e p á r t o k h a s á b j á b a . 

Választások. 
Aki jó vásárt akar csinálni, an-

nak jó reklámot kell tudni csinálni . 
Megkezdődött a választási propaganda 
ország szerte és a pártok rálicitálnék 
egymásra az Ígéretekkel tehát jó rek-

lámot csinálnak maguknak ; talán egye-
sek jó vásár is. Vásár t a nép bőrére 
különösen prekmurjéban, ahol ez a 
politikai »marha vásá r t egész jó űz-
íetnek bizonyúlt. 

A véletlen folytán egy bizonyos 
urnák kereseti forrást sőt kényelmes 
úri könnyedséget jelent, de csak neki, 
de nem úgy a népnek. 

Sehol ebben ,az országban nin-
csen annyira kitsgadva a nép, mint 
Prekmurjéban. Sehol olyan igazságta-
lanul terhét nem visel és sem oly 
rosszak a kereseti viszonyok, a sze-
gény nép részére, mint Prekmurjéban. 

Államunk Európa legdemokrati-
kusabb államai közé tartozik. Alkot-
mányunk, törvényeink módot adnak a 
legszélesebb né^rétegeknek arra , hogy 
politikai jogaikkal éljenek, de prek-
murjét ennek ellenére gyarmatként ke-
zelik azóta, m?óti a fenti autcnoroiás 
ió Úr azzá tette. Azzá tette most már 
formailag is a radikális klerikális há-
zassággal. 

Államunkban a politikai vezető 
szerepet nem az urak pártjait , hanem 
a nehéz munkát végző falusi kis bir-
tokosok és kis iparosokat illetné meg. 
Jóllehet ezt hangoztataják a radikális 
és Radics pártiak és mégis azt látjuk, 
hogy Prekmurjéba az urak jól jö-
vedelmező kényelmes ál lásokban van-
nak, a szegény ember meg veheti a 
vándorbotot, ha nom akar a sürün la-
lökott Prekmurjéban éhen halni. Szó-
val elmehet hazájából idegenbe tenyőd-
ni, különösen az intelligenciát mint el-
űzte az autonomiás gyarmat politika. 

Mit szól ehhez a képviselő ú r ? 
így van-e ? A népen a sor, hopy meg-
mondja, hogy igy maradjon-e ? Majd 
megmutatja szeptember 1 1 . é n ! 

KRAJCSICS LÁSZLÓ. 

Politikai szemle. 
A képviselő jelölő listák benyúj-

tásának határideje már lejárt, most 
csak a korteskedésnek van szabad 
folyása. Különösen a pártvezérek s a 
lista vezetők fejtenek ki nagy erőt a 
leendő győzelem reményében. A sok 
agitációs beszéd, — mint ilyenkor 

már lenni 'szokott , — tele van ígére-
tekkel, népboldogító jelszavakkal. 
Csak legyen, aki mindezeknek hitelt ad. 

A kormány helyzete, — annak 
dacára, hogy nincs meg benne a fel-
tétlen egyetértés, — a választásokig 
változatlan. |Mi lesz azután, előre nem 
tudható. 

Radics minapi szubot cai beszé-
dében kijelentette, hogy a választások 
után ő lesz a szuboíicai képviselő, s 
mivel az ő pártjának lesz többsége, 
tehát ő fog kormányt alakítani. Azt is 
bejelentette, hogy Bulgáriával egye-
sülni fogunk, ga mi királyunk lesz a 
bolgárok királya, a bolgár király pe-
dig lemond. Aki még ennyi ígéretre 
fiam lesz Röd ;cs pá't i , annak már 
úgyis hiába beszélni ! ! 

Davldovics egy beszédében is-
mét támadta a kormányt a választá-
sok tiszta lefolytatása miatt. A kor-
mány erre vonatkozó igéretét csak 
pcrbiotésr.ek mondtp. 

Korosec a múltkori bejelentett 
igézeteit szintén referálta egy kissé. 
Különben Marinkovics külügyminiszter 
kijelentette, hogy csak abban az eset-
ben helyesli Korosecnek esetleges 
kormányba lépégét, ha e ' fogadja Ko-
rosec az ő programját . Egyébként ö 
is mindent Beválasztásokról*! tesz füg-
gővé. 

Az uj parlamentben előre látha-
tólag a magyar párt is képviselve lesz ; 
csak a Becskerek—kíkindai kerüietben 
4—6 mandátumra s zámiba radikalis-
magyar liszta 

Pártok és jelöltek tehát vannak 
bőviben. Most tehát a választásokig 
nem tehetünk okosabbat, hallgassuk 
meg nyugodtan a szónokokat, azután 
gondoskodjunk a hallottakon s böl-
csen tájékozódván, szavazzunk majd a 
saját józan eszünk szerint -

Nem vagyunk kiskorúak'! 

S o r b a l e g é n y , s o r b a s z é p l e g é n y -
s é g , v e r s e k d a l a m á r a 

Halljátok ix^eg. 
Halljátok meg választó polgárok, 
Kormányzó pártra mind szavazzatok, 
Ez most a radikálisok párt ja , 
Országnak is bennük van bizalma ! 

A volt kocsisunk. 
38—46 év előtt va lóban megtötént 

esemény. 

A villányit csak akkor szívelte, 
ha hideglelős volt, melynek előtte egy 
nappal bevette az egy púpozott evő-
kanálnyi vörös paprikát fél pohár pá-
linkában, erre kiverte a forróság, izzadt 
a csöpögésig. Félnapra rá belopodzótt 
a petroleumos kannához, amelyből na-
gyokat kortyinta rája . A jő Isten a 
megmondhatója, elmúlt a hideglelés. 
Ha követte is egy kis hascs ikarás utó-
bajképen, ezt pediglen a villányi iga-
zította el. 1—2 nap és ismét szivszo-
rongatva hallgattuk estende a „hol 
volt, hol nem volt, tán még az Ópe-
renciás tengeren is tul vol t" — akat. 

Jucinak, Jánosnak nem tudom 
miért, hirtelen menni kellett. Szomor-
kodtunk is miattuk sokáig. Elfelejttette 
őket az idő. — Egypár évre alázato-
san csendesen az egész család örömé-
re, nagybajszu cigáoyképével, jó egész-
séggel bebicegett János , kissé szé-
gyenlősen, de jő kedvvel az egész csa-
lád öröméée. No János 1 Hozta Isten 1 
Üljön l e l De ö nem ült le. „Tekinte-
tes Uram 1 Az Alföldről jöttem. J ó 
dolgom van. Csikós lettem. Más a hi-

tem. A?ért jöttem. Bocsásson meg ne-
kem! Többnzör loptam hazudtam. Lep 
tem búzát, zabot. A pénzt meg az 
láncos crát a kocsiban találtam. És J á -
nos szótlanul, csak szedeg tte elő a ki 
vül szőröd bugyellárist tele állítólag 
,.éppeg ugy amiilyen és a mennyi 
pinz volt benne." 1 papir 5 forintos, 
3 drb fertály forintos (ezüstből), 2 drb 
susztertallér 4 krajcáros (rézből) 8 drb 
20 és 12 drb 10 krajcáros (ezüstből.) 
A szőrmés erszénynek Apám annyira 
megőrölt, hogy tartalmát legott János 
elé rakta. Másik zst béből húzogatta 
az ó 'át a lá'-cc-il; előkerült a 3 pen-
gés oilos, reszellős fog- és fülpiszká-
lós penicillus zsebkés és végül egy 
ropogós 100 frtos is. „Ezt meg a lo-
pott szemért s miegymásért", (szólalt 
meg János) „amit 6 éven át aprán-
ként szödögettem. Örömtől könnybelá-
badt szemmel mindent visszaadott. Az 
aprópénzt a százassal a világért el 
nem fogatta volna. Egyre azt hajtogat-
ta bocsásson meg neki mindenki, mert 
ö rosz ember volt, sokszor hazudott . 
Még a kúra képen használt petróleum 
lopásokról sem felejtkezett meg. „Hát 
János, minden meg van bocsátva, nem 
is tudtuk, hogy maga ilyen rosz em-
ber vo l t ; dicsérem, hogy magváitozott. 
Móst aztán tegye félre a szertartásos 
viselkedését és mondja el mi járatban 
van, hogy olyan mesziről ide e l jö t t?" 

„Nem hi«zt el Tekintetes Urfim ! 
Pedig én aiost mán nem hazudok ám 
Csak ezért jöt tem! Délután főmenek 
Kámcnba és vÍ3Sz«edorii a Mayfortné 
eszeájgját 3 poharát és pár szalvé-
táját ." 

Leirhfltaílan, hogy a mi Jánosunk 
e töredelmes bűobánás és a károk ki-
egyenlítése után mennyire megkönnyeb-
bült ió kedvű, feléledt. Beszélt sokat, 
érdekeset a csikós élerről. Nálunk ebédelt, 
benn a szobában. K'S3é szögletesen 
tTseot a dolog, de az nem baj. Nem le-
het minden ember egyformán sliffes 

Láttam azóta már méltóságos 
urat, aki csámcsogott, másik?,t aki kés-
sel kan Iázott, aki tele szájjal beszélt, 
közben akkorákat nyelt, hogy a nya-
kát kellett hajtogatnia. „Bort nem iszok 
kérem! De majd elfelejtettem, elvettem 
a Jucit, mán van két kőekem is ." 

Ebéd után apámmal kocsin ju-
tott Kámonba, ahol a szertartásos je-
lenetek ismétlődtek. „Korcsmárosné 
asszonyom itt a holmija, ne haragud-
jék érte nazarénus lettem, megbántam 
minden bűnömet. Már két éve nem 
lopok, nern hazudok, senkinek akarva 
kárt nem teszek. Nem gyűjtök pénzt." 
Könnyezve ült a korcsma udvar egyik 
asztalához. A korcsmárosné megven-
dégelte. 

Heanz Herr Dokte! Só vas is 
me no nit pasaiért. Bringt ma de 

Mensch von der Alfelt <fíe gstollenen 
Sschen dah<r. Na d ' tn muas i glei e 
Pu^sel ?gebea. 

JáOi s ki ebből egy szót nem 
értett ismét apámmal beszélgetett; egy 
cseppet sem konfidensen, hanem ken-
fitönsen illedelmesen, inkább kissé tul-
"ágos.m alázatosao, hol ló kedvvel, 
hol szomoman. 

Büszkén mondta szegény jó 
Anyámnak vacsora után, mielőtt az 
esti 10 órai pesti vonethoz vitte a 
kocsis: „Tekintetes Asszony 1 Közönsé-
ges állat volta i az előtt, de most 
örömömre meg. kibéreltem magam. 
Qyüvet és menet is, a bakra a kocsis 
mellé kívánkoztam, de a tekintetes Ur 
azt akarta, hogy mellette jobbra üljek. 
Ember löitem : De most fél 10 óra 
van, csókolom a kezét. Isten velük. 
Addig fel cem ült a ocsira, míg sír-
va végig nem csókolta az istállóban a 
lovakat, <veg a bef gottakat. „Isten 
vele J á a c s ! Sck szerencsét sz élet-
ben !" kiáltottuk minadannyian. J á n o s 
szavát többé venni nem lehetett. Sírt, 
mi is sírtunk, mintha csak temetésen 
bt tünk voloa. Mielőtt a kocsi kirobo-
gott a kapuszinból, felénk kiáltja : 
„Szomorú és fájdalmas az ember éle-
t e ! Nem jó é ln i ! A kocsi egyre gyen-
gülő robogással eltűnt a gázzal gyen-
gén megvilágított ucca es thomályában . 



Már azt is láthattátok a múltban, 
ö volt ki segített hajatokban, 
A többi párt igért, nem segített 
Szegény vend nép csak félre vezetett ! 

Azért fel e zászló alá mostan 
Mutassátok meg azt Beográdban 
E ciklus alatt együtt tartsatok, 
Sostaréc Ferencre szavazzatok. 

Mindnyájunk bizalma ö benne van, 
Ő benne és radikális pártban. 
Ez a párt az ki tud kormányozni, 
Minden emberek ügyén segitni. 

Nincsen néki semmi más érdeke 
Mint a szeprény népek közös ügye. 
Ez volt néki csak ugyan a múltban 
Azért most szavazzunk rá midnyájaa. 

HORVÁTH LAJOS. 

HÍREK. 
— Halálozás. Porkoláb Qyula, né-

hai puconci ev. lelkész özvegye, rövid 
betegeskedés után Magyarországon el-
halt. Aki csak ismerte, csak jóságáról 
ismerhette, 5 azért mindenki kegyelet-
tel emlékezik vissza a megboldogultra, 

— Norsinci. Rituper József itteni 
szabónk nagyobb mennyiségű kész ru 
hája biztosítva lévén, s tán épp ezért 
egy csendes éjszakán — mint azt 
»Muravidék' már megírta, — az egész 
készlet eltűnt. Miután a vizsgálat meg-
állapította, hogy az ablakrács belülről 
volt átfürészelve, a gyanú Rituperre 
terelődött, ki előzetes letartóztatásban 
most a m. szobotai jbiróság fogházá-
ban vao, kí azonban tagad. A napok-
ban húsz pár kész ruha Rituper istál-
lójának padlója alól került elő, mely 
a tettre napfényt vél vetni. Az ügyben 
ujabb két letartóztatás törtéi t . 

— Saharin csempész — Prekmurec 
Andrecs János 23 éves pecsaróci szü-
letésű egyént, ki nagyobb menyiségü 
saharint csempészet, elcsípték s letar-
tóztatták. 

— Gazdasági egyesület m. szobotni 
fiókja f. hó 14.-én tartotta évi rendes 
közgyűlését. Több fontosabb ügy le-
tárgyalása után Vértes eddigi elnök 
helyébe Samec József áll. állatorvos 
választatott meg elnöknek, a választ-
mány régi tagjai u'ból megválasztattak, 
csupán Vértes eddigi elnök disztagul 
és Bratkovics a választmány rendes 
tagjául választották meg ujjonan. Vér-
tes*elnök*az"egyesülettől, a gazdaság 
terén kifejtett hasznos munkálkodásá-
nak elismeréséül díszoklevelet kapott , 
mig egyes gazdák állattenyésztés te-
rén elért sikereik elismeréseért főispá-
ni illetve miniszteri elismerő okiratot 
és pénzbeli jutalmat kaptak. Köagyü-
lési kiküldöttek megválasztása és 
egyébb tárgyak letárgyalása után a 
jelenvoltak csoportképet vétettek fel. — 
Elhatároztatott, hogy az egyesület tag-
jai superfoszfátot 90, Thomassalakot 
pedig 150 Dinárért kapják vaggonté-
telben a rendeltetési ál lomásra szállítva. 

— A mi közös vagyonunk rongolása. 
Sajnos még mo3t is van annyira ala-
csony műveltségű ember, aki a sze-
mélyek részére ide csoportosított vasúti 
kocsik támláját összehasogatja, az 
ablak üvegeket összekarcolja. Több 
külföldi ember is megfordul i t t , mit 

fognak azok gondolni felőlünk, ha 
ilyen kocsikban kell nékik utazni ? A 
foltozás, kijavítás a mi saját zsebünk-
ből megy, ennyivel nagyobb lesz az 
adónk. Takarékoskodjunk 1 

— A Murska ^Sobota vidékén levő 
tűzoltóság egy része, melynek központja 
Martjanci, Murska Sobotán tartotta 
f. hó 21. én (vasárnap) konferenciáját, 
amelyen állítólag csak tűzoltósághoz 
tartozó ügyek lettek megbeszélve. 

— Szakonyl Jenő régi barátunkat te-
mettük vasárnap délután, aki 83 éves 
korában halt meg. Béke hamvaira 1 

— Hirschl Médi és Fürst Ödön aug. 
22.-én esküdtek örök hűségek egymás-
nak a murska-sobotai ízr. templomban. 
E nemes elhatározásukat és tettüket 
boldogság kisérje 1 

— Háhn Samu moéíanci kereskedő 
és Fürst Gizella ugyancsak egybekel-
tek. Esküvőjük aug. 21.-én tartatott a 
helybeli ízr. templomban, amely a sok 
érdeklődőktől és a kifogyhatlan bol-
dogság kívánóktól zsúfolásig megtelt. 
Este a fiatal pár és a rokonság kiau-
tózott MoSőancira, ahol mesébe illően 
fogadták őket. A tűzoltók kivonúltak, a 
nép diadalkaput készíttetett számukra, 
sőt még bodonci fúvós zenekar i3 fo-
gadta őket, Ie i rhata thn szeretetük je-
léül. A mulatság kmlágos kivirradtig 
tartott. 

— Két gyűlés Puconcén. Radikális 
párt politikai tájékoztató gyűlést tartott, 
melyen Kühár Sándor a demo-
krata-párt helyi szervezetének elnöke 
és járási választmány tagja elnökölt. 
A gyűlés szónoka Mars radikális párt 
kiküldöttje és Kühár Sándor voltak. 
Mindketten, különüsen Kühár hangsú-
lyozta, hogy egyedüli utunk a jobb 
jövő elérésére ezen a párton keresztül 
vezet, minden más ut téves. — Radics 
is küldött egy hátramozditót Puc-ucra 
mulí vasárnap, kinek azonban nem si-
került a templomtéren megdönteni azt 
az igazságot, hogy Radicsék politikája 
családi nolitika. Porhintő beszéde a 
nép nemtetszését váltotta ki, melynek 
hangos lehurrázás volt a vége. 

— Lyolc urna lesz. Maribori kerü-
letben a törvényszék eddig nyolc jelö-
lő listát hagyott jóvá, a mert a be-
nyújtási határidő lejárt, véglegesen 
ennyi is marad. Tekintettel az 1923,-i 
10, 1925- 14, urnához, követkedvben 
apadás észlelhető. Sorrendben az ur-
nák (skrinyicák) igy lesznek fel állítva : 
első lesz SLS (klerikális), 2. Radiő, 
3. Demokrata, 4. Németpárti, 5. Radi-
kális (Sostaréc Dsuban), 6. Socialista, 
7. Socialista, 8. Zagorski. 

— Községi választások. Ugy hírlik 
nálunk is, hogy a községi yálaszíások 
még a folyó évben megfognak tartatni. 
A névjegyzékeket az eddigi képviselő-
választói szavazói lajstromokkal meg-
egyezőleg a községi elöljáróságok már 
be is terjesztették a járási hatóságok-
nak. 

— Egy tehén negyvenhét liter tejet 
ad naponta. Stockholmbót í r j ák : See-
land dán sziget Sor nevüközségében 
Bech nevű gazdának van egy fejős te-
hene, melyet már több év^óta figyel-
mek. Naponta átlag 47 liter és 3 deci 
tejet adott ^s igy az eddig feljegyzett, 

tejelési eredményeket az egész világon 
fölülmulta. 

— A halott anya gyermeke. London 
környékén automóbil szerencsétlenség 
történt, hol egy nő is életét vesztette. 
E nőt a szerencsétlenség után kórház-
ba szállították s itt orvosi beavatko-
zás folytán egy egészséges kis gyerme-
ket hoztak a világra a halott anyából. 

— Furfangos malacvásár. Egy t . .-i 
gazda eladott egy malacot egy n . . - i 
lakosnak. A vevő pár nap múlva meg-
jelent az elAdónál s hírül adta, hogy 
a malacot eladta, el is vitték M. So-
botába, ámde ott elkobozták, elásták 
rögtön, mert a malac husa ilyen meg 
amolyan volt. Szóval addig mesélt a 
jó hiszemü eladónak, hogy a vételára1 

sikerült vissza szereznie. Történt azon-
ban, hogy vagy hat hét múlva a ká-
rosult a t . . .-i vásáron meglátott 
égy práp süldőt, melyen ép oly jel 
vo;t látható, mint az ő á l t r la annak 
idején eladott malacot az ő akkori 
vevője árulta persze már most négy-
szeres árban. Érdeklődött az eset iránt 
s sikerült kideríteni, hogy a malec az 
ö^é és ötet egy szép mesével becsap-
ták s igy akartak a ő malacán három-
szoros pénzt keresni. A furfangos ma-
lac vásárlósnak most a dolnja-Ienda-
vai járás bíróságnál lesz folytatása. 

— Magyarországról kiutasítják az 
idegen állampolgárokat. A magyar bel-
ügyminiszter bizalmas rendeletbe uta-
sitotta a városi rendőrhatóságokat , 
hogy mindazokat, kik ál lampolgársá-
gukat kellően igazolni nem tudják, 
utasítsák ki az országból. 

— Rendezik az állampolgárság kér-
dését. A belügyminisztérium illetékes 
ügyosztályában több mint húszezer 
elintézetlen állampolgárságot kérő fo-
lyamodás vsn. Ereket most sürgősen 
rendezni fogják s a belügyminisztérium 
a magyar pár vezetőségét is megkérte, 
hogy ez ügyben segítségére legyen. 

— Svájci falvak veszedelme. A 
Monté Albínó hegy már egy hét óta 
lassan csúszik. Ezt a mozgást egy 
szakértő bizottság megállapította s 
azért a tessini kanton hatósága uta-
sította több veszélyeztetett falu lakos-
ságát, hogy a veszedelem elől költöz-
zenek el. 

— Óriási erdő tüz Vrsac mellett. 
Vrsac városa mellett három nap léfor-
gása alatt elégett több mint háromezer 
hold erdő. Egy tisztáson elégett ezer-
nyolcszáz öl kész tűzifa is. Maga Vr-
sac városa is veszedelemben forgott. 
A kár felbecsülhetetlen s a szálongó 
hirek szerint a tűzvész gyujtogatásból 
keletkezett. Ezzel a nagy tűzzel egy 
idejüleg Alibunár község mellett is el-
égett mintegy 350 holdnyi erdőterület. 

— Korzika szigete lángokban. Korzi-
zika szigetén óriási erdőtüzek vannak. 
Már eddig is hat várost és négy falut 
bekerítettek a lángok. Egész nyájak, 
csordák, vasútállomások, vagy 80 ezer 
hektár erdő, dus olajfa ültetvények 
pusztulnak el a rémséges égésben. 
Sok katonaság dolgozik a tűz mega-
kadályozásán ugy, hogy mély árkokat 
ásnak s a földet magasra felhányják, 
hogy a lángok tovább terjedését meg-
gátolják. 

— Az Oroszországi bolsevista uralom 
borzalmai. Az orosz orthodox Megvál . 

tó nevü templomban egy kápolnát szen-
teltek fel az oroszországi gyász emlé-
kére. A kápolna falába márvány táb-
lát helyeztek el, melyen a bolsevista 
rémuralom borzalmai számszerint Tan-
nak megörökítve. Itt megolvasható, 
hegy a vörösök — kommunisták a 
czári családon kivül meggyilkoltak : 
31 püspököt, 1500 papot, 34 ezer 585 
tanítót orvost, birót, 16.367 diákot és 
tanítót, 79.800 hivatalnokot, 65.890 ne-
mest é§ főnemest, 56.340 tisztet, 196.000 
munkást, 268.000 katonát és matrózt 
és 890.000 földművelőt. A földműve-
lők azért pusztultak el, mert vagyonu-
kért évről-évre harcolniok kellett a 
rekviráló vörös katonákkal. Bizony 
ezek a számadatok megdöbbentő ke-
gyetlenkedésről tesznek tanúságot az 
egész világ előtt. 

— Uj világháború veszedelme Ázsiá-
ban. Anglia és Japán keleten nagyobb 
szabású háború eszméjével foglalkoz-
nak. Japán ugyanis a K ina i ' tartomá-
nyoknak olyan feltéteIeket:?szabott'?a 
megbékélésre, hogy ha azok elfogad-
nák azokat, az teljesen egyenlő lenne 
önrendelkezési joguk teljes feladásával. 
Igy nem lehetetlen, hogy ott kitör a 
háború, amiből ismét kifejlődhetik egy 
második világháboré a keleten. Re-
mélyhetőleg ebben a három részre 
szakadt Kina egységesen venne részt. 

— Mit mondott Tusár, volt oseh mi-
niszterelnök a magyar határ kiigazítá-
sáról. Tusár volt csehszlovák minisz-
terelnök kijelentette, hogy a csehek 
saját érdekükben legszívesebben visz-
szaadnák a határ mentén levő magyar 
területeket. Most már látjuk, — igy 
folytatja, — hogy túlságosan nagy 
volt az étvágyunk és amit bekebelez-
tünk, azt nem tudjuk megemészteni. A 
magyar lakta területeket át engednénk, 
de a cseh politikusoknak erre nincs 
meg a bátorságuk, mert félnek a cseh 
közvéleménytől. Tusár még kijelentet, 
te, hogy a csehek sokkal többet kap-
tak, mint amennyire számítottak, s ha 
a magyar hadsereg szét nem széled, 
akkor nekik aligha jutott volna valami. 
Benes pedig erre azt mondta, hogy e i 
csak egy magán vélemény. 

*) Savanyuleves és 
egyéb apróságok. 

Történt egy kis városkában, hogy 
megnyílt egy uj savanyuleves elárusí-
tó hely és miután ott nagyon kez-
dett fogyni a savanyu, egy korcsmá-
ros tulajdonosát megtámadta (talán 
csupa kenyéririgységből), söt egy 
harmadik személyt is belekevert az 
ügybe, aki ebben teljesen ártatlan. 
Pedig kár ezért veszekedni, mert elö-
ször is egy ártatlan embert meggya-
núsítani nem szép dolog, söt egye-
nesen büntetendő, másodszor meg 
savanyuleves kell olyan kis városká-
ban (pláne hétfőn) és ha az egyiknek 
savanyuja nem tetszik vagy drága, 
elmegy a másikhoz és ott eszik ahol 
olcsóbb. Elvégre mindenkinek élni 
kell és a savanyulevestől legfeljebb 
meglehet savanyudni, de sehogysem 
meghízni. 

Söpörjünk a magunk küszöbe 
előtt 1 

*) E cikkért a szerkesztőség nem vállal 
felelősséget. 



I TORMA. 
Egy úriember a nejével be-

ment Murska Sobotában egy ét-
terembe, ahol tudvalevőleg kitű-
nően lehet megozsonálni. 

A főúr éppen egy szép son-
kát szeletel valóságos étvágyger-
jesztő szakértelemmel. Ugy lát-
szik, a sonka csábított! 

Ö nagysága ugyanis • meg-
kérdi a főurat: 

„Mondja csak, kérem, — 
nem ártana meg nekünk, ha en-
nénk abból a sonkából?" 

A ravasz főúr, megnyugta-
tóan válaszol: 

„Nem, kérem, csak tessék 
nyugodtan fogyasztani! Mi csak 
a borunkat szoktuk néha meg-
keresztelni, a sonkát nem." 

* * 
* 

Súlyos beteget hoznak be a 
kórházba. Nagyon szenved sze-
gény, ámde amint meg látja a jó 
doktor urat, már is megköny-
nyebül. 

Fájdalmában ezen kérdéssel 
fordul a doktor úrhoz: 

„Ugye, kérem, doktor ur, én 
most elpusztulok?" 

„Nem, nem semmiesetre sem, 
— szól vigasztalólag a jó doktor 
bácsi, — csak óvakodjék a meg-
halástól!" 

Az egyik fiskális úrhoz, ki-
nek igen jól menő irodája van s 
arról nevezetes, hogy igen — 
drzsi — ember beállít az a bizo-
nyos — rosszulöltözött — és kö 
nyöradományt kér jótékony célra. 
A mi fiskális urunk épen a bíró-
sághoz siet egy csomó aktá-
val mikor a gyűjtő megjelenik 
előtte. 

Mégis, vigasztalólag megve-
regeti a pasi vállát s igy szól 
hozzá: 

„Jöjjön fel, barátom, hol-
nap az irodámba ismét s majd 
adok egy jó tanácsot!" 

SPORT. 
HAZENA 

I. S. S. Maribor : S. K. Mura. 
Vasárnap e hó 28.-án mér-

kőzik meg a benilet két legerő-
sebb együttese és e bajnoki mér-
kőzéssel kezdődik meg egyúttal 
az őszi sportszezon. A sors iró-
niája ugy akarta, hogy hirtelen 
minden előzetes treningmérkőzés 
nélkül álljon szembe a régi két 
rivális. A mérkőzés eredményét 
megjósolni ma szinte lehetetlen. 
A két csapat papírforma szerint 
egyforma játékerőt képvisel ami-
ért is a sportkedvelök tularának 

nagyon izgalmas és szép mérkő-
zésben lesz részük. A legutolsó 
hirek szerint Mura a mérkőzésre 
komplett csapatával ál! ki. A mér-
kőzés vezetésáre lapzártunkig nem 
intézkedett a ljubljanai alszövetség. 

Kérjük a sportkedvelő kö-
zönséget, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg a mér-
kőzésen, ami vasárnap d. u. fél 
3 órakor lesz megtartva és pedig 
bármilyen időben. 

Zahvala. 
Vsem onitn, kateri so 

ob smrti naáega preljublje-
nega oőeta, dedeka, ô iroma 
tasta 
Eugena Szakonyi 

izkazali nam soőutja in to-
laíbo, se najsrőneje zahval-
jujemo. 

Zalujoía druzina. 

Köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak a kik sze-

retett apánk, nagyapánk illet-
ve apósunk 

Szakonyi Jenő 
elhunyta alkalmával, mély fáj-
dalmunkat akármily módon 
enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mond köszönetet 

a gyászoló család. 

I I Két jobbházból 

I 

I 
I 

való iskolába járó 
t a n u l ó l e á n y t 
:—: felveszek :—: 

koszt Éi lakásra 
Bővebbet I. HAHN 
kö n yvkereskedésé-
ben Murska Sobota. 

1 
8 
Ii 

[I 
i l 

Gyermekek öröme 
a játékszer 

melyek nagy választékban kapha-
tók nagyon olcsó áron : kerti ön-
töző, vödör, karika játékok, hinta, 
tollszélforgó, gereblye, lapát, lab-
da, csiga, homok játékok, kugli, 
kocsi, celluloid, gummi és posztó 

játékok stb. stb. 

Erdősy Barnabás 
papir és játékkereskedés 

MURSKA SOBOTA, 
Cerkvena ulica. 

KERESKEDELEM. 
Á r i a : 

LJUBLJANA aug. 25. 
100 kg. buza Din. 

Rozs » 
Zab » 
Kukorica » 
Köles » 
Hajdina » 
Széna » 
Bab cseres.* 
vegyes bab » 
Krumpli » 
Lenmag » 
Lóhermag » 

3 0 0 - 3 3 5 
250—300 

2 0 0 — 
2 2 5 -
3 0 0 -
3 0 0 -

60—50 
300 -
1 0 0 -
2 0 0 -

3 7 0 - 3 8 0 
2 8 0 0 - 3 1 0 0 

BENKO: aug. 25. 
III. II. 
7-— 8 — 
7-- 8-— 

1 kg. 
Bika ]>. 
Üsző ( J 
Tehén[2 
Borjú j 
Sertés . . 
Zsir 1-a 
Vaj . . . 
Szalonna 
Tojás 1 drb. 

I. 
9-
9-
3 -
11--
17-
23-

prima 
1 0 - -
10 — 

!•— 

13-
17-— 
28 — 
30— 
24-— 
0.75 

Pénz. 
Dollár . . . . = Din. 56 70 
Pengő Budapest . = » 10.— 
Schil. Bécs . = » 7 99 
Kor. Praga . . = » 1 "67 
Lira = » 2-46 

Zürichben 100 Din = 9.135 sfrk. 

V s a k o v r s t n e sirove 
k ö z e 

k u p u j e 
po najviSji dnevni ceni 
Franc Trautmann 

Murska Sobota 
C e r k v e n a ulica 191. 

= M E G E R K E Z T E K 
a legújabb őszi és téli 
divatlapok, k a p h a t ó k 

IZiDOR HAHN 
Murska Sobota. 

| ÁLLANDÓAN | 
K A P H A T Ó K : 

Szalona kg-ja Din 2 4 -
Zsir „ „ 23-28 

Háj „ „ 26.-
Tőpörtő, kolbász stb. stb. 

BEN KO mészárszékben 
| TCURSKA SOBOTA J 

M u l a t s á g o k r a 

konfetti-, szerpen-
tin és vicces lapok, 
nagyban és kicsi-
:- ben kaphatók -: 

Izidor 
könyvkereskedésében 

M u r s k a S o b o t a . 

írs&f 

SZNEjÉ i MLADO'ZENCI! 
Prvle kak szi szpoküpüjete Vase 

potrebscsine za zénitev poglednite v tr-
govino A. KIRÁLY M. Sobota, glávni 
trg, gde je velika záloga i zbéra v ko-
rinaj vencov, slarov za szneja, strum-
jle in vsze drobno biágo kaj sze pri 
tej prilikaj nöca. 

Velik-a záloga 'zenszki krscsákov 
i rázno traletno i drobno biágo. 
Szolidna posztre'zba ! Niszike céne I 

A. KIRÁLY 
trg. Klobuki perilom in kratkim blagom 

MURSKA SOBOTA 
Qlávni trg. Bergerova hisa 

NEMECZ JANEZ 
vaskereskedő, 

•ts- MURSKA SOBOTATSSI 
árusit bámulatos olcsó áron: épületvasalást, tűzhelyeket, 
gépolajat, gépalkatrészeket, dobsint, vizmutatóííveget ke-
nőszelencéket, felvonó seriegeket, tömlőket, tömitőany-

nyagot, valamint minden 
vas és gépszakmába vá-
gó anyagot. Biciklik ál-
landóan nagy választék-

ban PUCH motorkerékpárok és alkatrészek Prekmurje 
vezérképviselője. 

Puch 
UIVCI, l u i i m u a u y -

Styria 
Világhírű Urania írógépek raktára. 


